IDE

IDE staat voor Integrated Drive Electronics. 
Vroeger (1980) zat alle electronica in de controller en deze bediende de harde schijf. Met IDE zit er ook electronica in de harde schijf zodoende dat er enkel door de controller "commando´s" gegeven worden die de harde schijf netjes uitvoert. 
IDE wordt vandaag gebruikt in bijna iedere doodgewone PC. 

SCSI

SCSI staat voor Small Computer Systems Interface. Het was bedoeld als een interface tussen apparaten in de tijd dat met "Small Computer" nog grote beesten bedoeld werden. 
SCSI wordt vandaag vooral gebruikt in servers

Vergelijking

Prijs

SCSI is een stuk duurder dan IDE. 
Aangezien er zelden standaard een SCSI-controller aanwezig is in een PC, moet je die ook nog eens kopen, hetgeen de kostprijs nog hoger maakt. 

Als budget het belangrijkste is, koop dan IDE. 

Schijfsnelheid

Gek genoeg is de snelheid van schijven van beide systemen ongeveer hetzelfde. 
SCSI is nog steeds iets sneller, maar het verschil is te klein om de kostprijs te verantwoorden. 

Voor de snelheid van de schijven moet je dus ook geen SCSI kopen. 

Bussnelheid

Niet alleen de snelheid van de apparaten (schijven) is belangrijk, ook de snelheid van de "databus" telt mee. 

Bij een IDE-databus wordt deze bijna tot de limiet belast als één enkel apparaat aan het communiceren is, bij SCSI is de bandbreedte van de databus veel groter dan één enkel apparaat kan benutten. 

Dit brengt aan het volgende puntje. 

Aantal apparaten op één databus

Bij SCSI kunnen (al naargelang de versie) 8 of 16 apparaten op een databus aangesloten worden. (Je controller is ook een apparaat.) 
Bij IDE kunnen maximaal 2 apparaten op eenzelfde databus aangesloten worden. Eén hiervan moet de "master" zijn, de andere de "slave". 

Meestal zijn er standaard 2 IDE controllers in een PC aanwezig. Je kan dus maximaal 4 apparaten aansluiten. Veel mensen hebben er reeds 3 aangesloten. 

Als uitbereidingsmogelijkheden van groot belang zijn, dan is het raadzaam om SCSI te overwegen... 

Gelijktijdigheid?

Zoals hierboven aangegeven moet in het IDE concept één apparaat per controller de master zijn. Deze heeft steeds voorrang. De slave moet steeds wachten totdat de master gedaan heeft. 
Op een IDE-databus kan er dus maar één enkel apparaat gelijktijdig aan het communiceren zijn. 

Bij SCSI kunnen alle aangesloten apparaten gelijktijdig communiceren. (Door middel van het SCSI-ID leg je in feite ook een prioriteit vast, maar apparaten kunnen meestal toch gelijktijdig werken want er is bandbreedte genoeg op de databus.) 

Als het belangrijk is dat een schijf niet mag wachten op een ander aangesloten apparaat, dan is SCSI de aangewezen techniek. (Bijvoorbeeld bij het opnemen van video of geluid.) 
Bij IDE loop je het risico dat de schijf tijdelijk geblokeerd raakt, vooral als deze als slave geschakeld is. 

Zelfstandigheid

SCSI appaten kunnen redelijk zelfstandig werken, hierdoor wordt de controller niet zo veel belast. (Je kan bijvoorbeeld data kopiëren tussen verschillende harde schijven zonder tussenkomst van de controller.) 
Ook kan de SCSI controller een commando geven om bepaalde data op te vragen en terwijl je harde schijf bezig is om die data te zoeken, kan je controller andere dingen doen. Je controller kan dus meerdere zaken semi-gelijktijdig doen. (Ook op dezelfde harde schijf.) 

Als een IDE controller een commando geeft, moet hij wachten totdat hij het resultaat ervan heeft. Je kan dan tijdelijk ook de andere schijf op dezelfde controller niet meer gebruiken. 

Als je van plan bent om meerdere apparaten gelijktijg aan het werk te zetten, dan heb je twee mogelijkheden: 

· Je gebruikt meerdere IDE controllers en gebruikt enkel apparaten als "master". (Beperkt in aantal.) 

· Je gebruikt SCSI. 

Systeembelasting

Bij SCSI wordt zowat alles door de SCSI controller afgehandeld, de hoofdprocessor wordt bijna niet belast. 
Bij IDE is het juist de hoofdprocessor die de IDE controller moet aansturen. 

Als processorcapaciteit een probleem is, dan is IDE niet de oplossing... 

Aansluitingen

IDE heeft een aansluitkabel van 40 draden en een spanningsaansluiting

Een IDE aansluiting. Je ziet de databus, het jumpertje om te bepalen of de schijf master of slave is, en de spanningsaansluiting. 

SCSI kent vele varianten. zo is er een aansluiting met 50 draden en een spanningsaansluiting, maar er is ook een SCA-aansluiting

Een normale SCSI aansluiting. Je ziet de databus en de spanningsaansluiting. Het SCSI ID wordt ergens anders ingesteld

Een SCA aansluiting. De connector bevat de databus, de SCSI ID instelling en de spanningsaansluiting. 

Het zou dus kunnen dat je een adaptertje nodig hebt om verschillende SCSI aansluitingen te kunnen gebruiken in je computer. 

Interne of externe apparatuur?

Kabels hebben een maximale lengte waarbij gegarandeerd wordt dat het nog naar behoren werkt. 

Bij IDE apparaten is deze lengte tamelijk kort. Soms is het al moeilijk om apparaten te verbinden in je computerkast, laat staan daar buiten. 

Met SCSI kan je langere kabels gebruiken, ook externe apparatuur behoort daarom tot de mogelijkheden. 
Het komt vaak voor dat er een apparte "kast " gebruikt wordt waarin enkel harde schijven zitten. Deze is dan via een SCSI-kabel verbonden met de computer. 

Kwaliteit

Omdat IDE in hoofdzaak door de "normale" mensen gebruikt wordt, is de kwaliteit niet altijd even goed. Bijna iedereen maakt controllers en apparatuur voor IDE. (Hetgeen soms voor incompatibiliteiten zorgt.) 
In high-end omgevingen wordt bijna uitsluitend voor SCSI gekozen, de kwaliteit van SCSI schijven en controllers ligt meestal een stuk hoger. 

Besluit?

Wat is er nu beter? IDE of SCSI? 
Als je tekst hebt gelezen is dat dus een onzinnige vraag. Het hangt volledig af voor wat je het wil gaan gebruiken. 

